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Algemene informatie over het project
Project: 'Meerdere dimensies van een rechtvaardige groene transitie en sociale rechten'.
Het GREENSOCIAL project richt zich op een rechtvaardige groene transitie en sociale rechten met een multidimensionale en vergelijkende aanpak.
Het project onderzoekt de initiatieven van verschillende internationale organisaties (ILO, VN en EU) om de uitstoot van broeikasgassen te verminderen en een rechtvaardige overgang naar klimaatneutrale samenlevingen te bevorderen. Daarnaast richt het project zich op de implementatie van green deal-beleid op nationaal niveau, in het geval van Spanje, Frankrijk en Nederland.
Het doel van dit project is het bestuderen van de rol van verschillende organisaties op verschillende niveaus in de ontwikkeling van beleid gericht op het aanpakken van klimaatverandering en het bevorderen van een rechtvaardige overgang naar een koolstofarme economie. GREENSOCIAL heeft een multidisciplinaire aanpak die methoden van  juridisch-doctrinaire onderzoek combineert met kwalitatieve onderzoeksmethodologieën.

Tot slot onderzoekt het project de rol van sociale dialoog en collectieve onderhandelingen in het proces van een rechtvaardige groene transitie. De rol van collectieve onderhandelingen is cruciaal voor de ontwikkeling van de vaardigheden die nodig zijn om het tekort aan arbeidskrachten in sommige sectoren op te lossen en om een efficiënte organisatie van industriële productieve activiteiten te garanderen.
Methodologie
Het GREENSOCIAL project heeft een multidisciplinaire aanpak die juridische doctrinaire onderzoeksmethoden (logisch-deductief) combineert met kwalitatieve empirische onderzoeksmethoden (casestudies gebaseerd op semigestructureerde interviews met experts, beleidsactoren en vertegenwoordigers van sociale partners op verschillende niveaus). Multidisciplinaire benaderingen zijn essentieel in een onderzoeksproject dat de impact en sociale implicaties van milieuwetgeving en -beleid wil bestuderen.

De hoofdhypothese is dat beleidsmakers op verschillende niveaus hun aanpak afstemmen op de meest geschikte en sociaal rechtvaardige strategieën om het doel van het verminderen van de uitstoot van broeikasgassen en het beteugelen van de achteruitgang van het milieu te bereiken. Dit onderzoek richt zich op de effectiviteit van verschillende beleidsmaatregelen om te voldoen aan de doelstellingen van schonere lucht, schoner water, behoud van biodiversiteit, hernieuwbare en efficiënte energie, evenals sociale rechtvaardigheid: het verminderen van sociale ongelijkheid, het voldoen aan fundamentele arbeidsnormen en het opbouwen van overgangsvaardigheden.
Doelstellingen
· Het project zal  de activiteiten in het kader van de Just Green Transition op internationaal niveau onderzoeken, in het bijzonder initiatieven die verband houden met het Just Transition-mandaat van de IAO en gecoördineerde acties met andere internationale organisaties om de vele uitdagingen van de klimaatverandering en het milieubeleid aan te pakken.
· Het project omvat een analyse van het concept "rechtvaardige ecologische transitie" en de definitie ervan in verschillende fora en documenten. Het zal de verschillende beleidsbenaderingen van actoren op mondiaal en nationaal niveau beoordelen, evenals de impact en effectiviteit van beleid dat is aangenomen om op een inclusieve manier ecologisch duurzame economieën te bevorderen, fatsoenlijk werk te creëren en sociale ongelijkheden te voorkomen.
De specifieke doelstellingen van het GREENSOCIAL project zijn:
· Het analyseren van de veranderingen die plaatsvinden op het gebied van werkgelegenheid, arbeidsomstandigheden en arbeidsverhoudingen in relatie tot het proces van ecologische transitie en hoe verschillende landen (Spanje, Frankrijk en Nederland) definiëren wat een rechtvaardige transitie betekent in hun nationale context.
· Het analyseren van de reacties van de sociale partners op nationaal en EU-niveau op de processen van een rechtvaardige ecologische overgang en de "green deal" en de resultaten daarvan in termen van effecten op het arbeidsrecht en procesinnovatie in arbeidsverhoudingen.
· Het verspreiden van de resultaten van deze analyses onder belanghebbenden, beleidsmakers en sociale partners op EU-, nationaal en sectoraal niveau en het stimuleren van de uitwisseling van informatie over sociale dialoog en groene collectieve onderhandelingen.
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